



方面，北约国家纷纷追随“印太战略”，更加积极地介入“印太”事务。2021年9月美国、英国和澳大利亚宣布成立美英澳三边安全伙伴关系(AUKUS)就是一个很明显的例子。另一方面，美国加速“印太同盟体系”的建设步伐，不仅打造领域更加宽泛的同盟体系，启动包括13个成员国的“印太经济框架”(IPEF)，还重拾北约以“意识形态”画线的

冷战传统，依靠意识形态对抗、人权问题等强化联盟内部凝聚力，对抗中国，加速“印太北约化”。

但是实质上，美国是企图让“印太战略”框架里的国家都成为自己的棋子，能够按照自己的“印太战略”落棋布子，而美国这个域外的“局外人”才是真正的棋手。印度，不过也只是美国希望得到的一枚棋子。

在美国主导的这种战略框架下，印度是极其重要的一环，将印度的地位提得很高。美国“印太”政策就是专门针对中国的政策，为了更好地实施这一政策，美国一直在拉拢印度，希望印度能够成为其在亚太地区的忠实盟友，这样一来，美国就可以更好地限制中国的发展。

美国把印度拉进自己的“小圈子”，首先看中的就是印度独特的地理位置，也就是可以利用印度把持着印度洋的优势来封锁与遏制中国；其次是看中了印度的军事与经济实力；再次则是因为印度跟中国存在着边界领土主权纠纷。就是因为这三点，才让美国产生了可以将印度拉进“印太战略”中共同围堵中国的幻觉。

为了拉拢印度，美国甚至有点

“忍气吞声”。比如在制裁俄罗斯石油贸易上，美国是非常希望印度能够坚定地跟自己站在一起。在俄乌冲突发生之后，印度不仅将进口俄罗斯石油的数量陡然间提升了十倍以上，甚至还将从俄罗斯低价进口的石油，高价倒卖给了一些西方国家。不过拜登政府对印度的态度有点“敢怒不敢言”，甚至还以“印度购买俄罗斯的石油是其主权范围内的事情”来为印度辩解。不仅如此，美国还准备以向印度出口高科技武器的方式，来进一步拉拢印度。

美国为什么单独对印度如此忍气吞声？答案就隐藏在美国的国家安全战略当中，在这一总体战略方针下，针对中国的“印太战略”无疑就是美国外交与安全战略的重中之重。美国对印度网开一面，仍然是为了维持“印太战略”的大局，或者说是为了让印度更加积极地投入到“印太战略”当中。

不过美国的嘴脸也很快就暴露了。印度在联合国关于俄罗斯问题的投票中连续投下弃权票后，“制裁印度”的提案被摆在了美国联邦议会的台面上。这证明了，美国给予印度的支持和实惠是为了换取印

右图：2021年10月15日，美国陆军伞兵和印度陆军联合演习。

